# 未来三年瓯江沿岸将有大变化

总投资7.79亿元,打造集安全、生态、休闲、文旅、智慧于一体的幸福河样板

#### 阅读提示

该工程是浙江省百项千亿防洪排涝工程项目库和《浙江省水安全保障"十四五"规划》的重大水利设施建设项目之一。将在已建丽水市大溪治理工程基础上,提升局部防洪能力,综合提高大溪堤防防洪及运行管理能力,打造集安全、生态、休闲、文旅、智慧于一体的幸福河样板。

#### □ 记者 俞文斌 樊文滔

本报讯 近日,总投资7.79亿元的丽水市 大溪治理提升改造工程项目正式开工建设。

据悉,该工程是浙江省百项千亿防洪排涝工程项目库和《浙江省水安全保障"十四五"规划》的重大水利设施建设项目之一。将在已建丽水市大溪治理工程基础上,提升局部防洪能力,综合提高大溪堤防防洪及运行管理能力,打造集安全、生态、休闲、文旅、智慧于一体的幸福河样板。

该项目位于丽水市莲都区瓯江干流,起于 玉溪电站上游均溪村,止于开潭电站下游青竹村。概算投资约7.79亿元,施工总工期36个月。建设内容主要为提升改造12段堤防堤顶 23.55公里,新建护岸0.97公里,新(改)建防汛 通道连通工程10.42公里;生态修复滩地10处,面积747亩;新建滨水步道贯通工程18.68公里;新建市本级防汛物资储备库1座,新(改)建管理房3处;新(改)建驿站20处;新建流量自动监测站3处;迁建石牛水文站和9座水闸上部建筑改造,建设智慧化、照明及标识等其他配套辅助设施系统。

该工程将于2025年建成,完工后,将发挥良好的防洪效益、生态效益和旅游效益,同时为居民和单位提供了良好的生活、生产环境,增加人民生活幸福感,具有较好的社会效益。工程在原有堤防基础上,结合区域防洪排涝安全,进行河道生态修复、水生态等提升改造,并与丽水全域旅游发展相结合,构建水陆休闲通道,串联10多个重要旅游景区和旅游开发板块,有利于推动"中闲"区域发展。

### 文明旅游观念深入人心

□ 记者 廖王晶

本报讯 国庆假期,或带着家人在景区和公园里走走看看,或约上两三好友在那里拍照打卡。记者走访发现,游客在游玩时遵守秩序、爱护环境,通过各种方式践行文明旅游理念,传递文明风尚,用文明绘就一道靓丽的风景线。

记者在市区处州公园里看到,虽然公园内游客众多,但是公园地面非常干净整洁,看不到乱扔的垃圾,有游客在公园的椅子边吃完食

物,都会自觉地把包装袋收拾起来,扔到对应的垃圾桶中。此外,市民在公园游玩的时候也非常注意对花草的保护,现场的藤蔓花架和盆栽等景观都没有遭到人为损坏,整个公园内显得井井有条,秩序井然。

在市区防洪堤的草坪上,不少市民趁着好 天气,在草坪上野餐,大人们在拍照打卡,小孩 们则在一边挖沙嬉戏。市民周女士告诉记者, 现在大伙文明意识提高了,乱丢垃圾、摘花折 草的现象已经非常少了,大部分来玩的市民非 常注重保护环境卫生。

## 这些不文明旅游行为煞风景

□ 记者 俞文斌

本报讯 国庆假期期间,我市各大景区和公园迎来了不少游客。随着文明素养的提升,不文明旅游现象有了明显改善,但仍存在一些不文明旅游行为。

在云和梯田、遂昌金矿国家矿山公园、松阳双童山景区等地,记者看到,在游玩时,大多数游客都能自觉遵守规章制度。然而,文明有序的赏玩中却夹杂着一些不和谐的行为,景区或公园的地面、草地上零星散落着游客丢弃的

烟头、零食包装袋、纸巾等垃圾;有个别游客把私家车随意停在景区路边,易造成视觉盲区,为美丽风景带来了不和谐的"音符"。还有些游客在景区、公园过道旁铺上垫子,席地而坐,悠哉悠哉地吃着零食,在游玩结束之后,没有将产生的垃圾清理干净,破坏了环境整洁。

景区工作人员提醒,在户外游玩的时候,不能只关注到自己的舒适度,要树立文明出游意识,遵守文明旅游相关规定,自觉保护周边环境,不影响到其他人的旅游体验,共创良好的旅游环境。

#### 向伟大祖国献礼



10月1日清晨,武警浙江省总队丽水支队举行庆国庆 升国旗仪式,向伟大祖国献礼,表达美好祝愿。

当天7时整,全体官兵整齐列队,庄重严肃,护旗队员 迈着铿锵的步伐护卫着国旗走向国旗台。 "起来,不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我们新

"起来,不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我们新的长城……"在雄壮激昂的国歌声中,全体官兵向国旗敬礼,注视着鲜红的五星红旗缓缓升起。

记者 廖王晶 通讯员 刘治乾 王璐键

#### 亲子手绘长卷庆祖国华诞



10月1日上午,景宁畲族自治县红星街道举行"喜迎二十大·庆国庆、颂祖国"亲子主题活动。

活动现场,50余名孩子与家长用手中的彩色画笔,勾画出对祖国母亲的拳拳赤子心,也展现了心中的殷殷爱国情。

记者 廖王晶 通讯员 吴珊 文/图

## "李阳冰杯"首届全国书法 篆刻大展在市美术馆开展

□ 记者 夏金地

**本报讯** 昨日,"李阳冰杯"首届全国书法篆刻大展在丽水市美术馆开展。

本次大展共收到来自全国各地书法篆刻作品 5023 件,共评选出入展作品 260 件,并从中评选出李阳冰奖 1 件、优秀作品奖 15 件、优秀作品提名奖 15 件。

展览将持续至10月15日,感兴趣的市民可前往观看。

# 莲都城区6支街道综合行政执法队授牌成立

□ 记者 麻东君

本报讯 9月30日上午,城区街道综合行政执法队 集中授牌仪式在市区南明湖畔举行,城区街道6支综 合行政执法队授牌成立。

据了解,今年来,市综合执法办主动牵头,充分发挥"市区一家"优势,推动市区"一支队伍管执法"改革工作取得实质性进展。今天迎来城区五街道及南明山街道综合行政执法队集中挂牌。

集中授牌,意味着街道职能和执法模式的全面转变, 标志着乡镇(街道)"一支队伍管执法"工作在莲都区全面铺开,也标志着城区综合行政执法改革进入崭新阶段。 开展"大综合一体化"行政执法改革,是丽水市推动创建全国法治政府示范市、推进市域治理现代化的重要举措。为贯彻落实"大综合一体化"行政执法改革工作部署要求,推动行政执法职责和力量向乡镇(街道)集中下沉,莲都区六街道将于10月1日起通过赋权形式实施"一支队伍管执法"。

其中,岩泉、紫金、白云、万象、联城五个街道在各自行政区域内以自身名义行使文化旅游、建设、林业、人力社保、人防、水利、农业农村等20个条线660项法律、法规、规章规定的行政处罚权及与之相关的行政检查权、行政强制权。

南明山街道在本行政区域内以自身名义行使建

设、林业、人力社保、人防、水利、农业农村等19个条线 663项法律、法规、规章规定的行政处罚权及与之相关 的行政检查权、行政强制权。

目前,莲都区各乡镇(街道)已通过赋权、派驻、辐射等方式,推进"一支队伍管执法"全覆盖,其中8个乡镇(街道)赋权、4个乡镇派驻、3个乡镇辐射;已出台执法改革及相关配套制度30余个。

下一步,市、区两级综合执法办将持续强化"条块融合"的合力,推动市区街道综合执法队"强基赋能"行动,配强执法力量、严格执法管理、优化执法培训、强化执法保障、树立执法权威,实现"队伍正规化、建设标准化、装备现代化、管理制度化、执法规范化"目标。